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Zadanie 1 Gdy czlowiek wypija 2 litréw Coli zostaje dwulitrowa butelka z ktora nie wiadomo co zrobié.
Czasem z nudéw kto§ zaczyna dmucha¢ w wylot butelki i ku swojemu zaskoczeniu styszy dzwiek. Jaka
jest czestotliwosé tego dzwieku? Przyjmij, ze predkosé¢ dzwieku w powietrzu jest v = 340m/s, a pozostale
potrzebne dane zdobadz sam. Wskazowka: zwr6¢ uwage, ze podczas dmuchania butelka jest z jednej strony
zamknieta a z drugiej otwarta.

A teraz wspoélnie z kolegami wypites 6 litrow Coli i masz 3 butelki. Macie do dyspozycji tylko butelki
i kran z woda, jak nalezy wypetnié¢ butelki woda, zeby dmuchajac wspélnie z kolegami w trzy butelki
wydoby¢ piekny trojdzwiek durowy, o jak najnizszych czestotliwosciach. Tréjdzwiek durowy sklada sie z
trzech dzwigkow, ktorych czestotliwosci maja si¢ do siebie taki jak liczby: 1,3, 3.
Zadanie 2 Szarpnieta struna E° gitary powinna wydawaé¢ dzwiek o czestotliwoéci v = 330Hz2. Nie-
wprawny gitarzysta nastroit ja jednak tak, ze gra z czestotliwosdcig 11 = 328 Hz. Gdy gra z kim$ kto ma
dobrze nastrojong gitare, to gdy obaj szarpng strune E° pojawia sie dudnienia. Jaka jest czestotliwo§é
tych dudnien? A jakie beda dudnienia gdy obaj zagraja na tej strunie dzwieki o oktawe wyzsze? O ile
procent powinien zmieni¢ naprezenie swojej struny niewprawny gitarzysta aby dobrze nastroi¢ gitare.

Zadanie 3 W odlegtosci r; = 1m od punktowego zréodta dzwieku, ktore emituje dzwiek izotropowo,
gloénosé wynosi 60dB. Jaka jest glosnosé w odlegtosci ro = 10m?. W jakiej najmniejszej odleglosci dzwiek
nie bedzie juz styszany? (przez przecietnego przedstawiciela rasy ludzkiej).

Zyczymy powodzenia!

Kazimierz Rzazewski
Rafat Demkowicz-Dobrzanski®

!zadania sa dostepne pod adresem: www.cft.edu.pl/”demko/zadania.html



